(Escalier Crémaillere Métal Droit )

Exemple : Escalier 13 marches,
( rarFr'lpe a droite a cables. =\ [~ )

Plaquette

Equerre  d‘arrivée

d’arrivée

G13f
Gu@
G9G%wm=

G7 r
G6
G5 F EMarsE; r

G3 4 > ]
G Qz%

au sol

- /. J

Colisage Rampe

Poteaux Accessoires
Main courante —
& 4

Colisage Eléments Bois

I
et

o0




4 Conseils Préalables

o Porter des gants. h
Débarrasser

- . o
o l'installation de I'escalier sera grandement préclablement le

& & facilitée en utilisant des étais ef des serre-joints. pinceau du frop
. plein de peinture
o Les fixations pour mur, sol et dalle ne sont pas || en 'essuyant sur

fournies, elles dépendent du type de support. une feville de

3 personnes papier avant g
1 journée . Il est nécessaire d'avair un mur porteur du cété || d'appliquer la
sans rampe de I'escalier, pour sa fixation. refouche.

\N N )
( eSSss= o ’ ° \
Outillage nécessaire

E=eC )
J -
mgl )
\

@8x16 @5x30
I[ n°5
—_— a(xll8) b(x60) C(X2)

l 0 © I ‘ ) o l FILET
—

\ d(x1) e(x1) (x1) (x 1) )




Préparation et pose de l'escalier

-

Assemblage des limons de
départ.

Appliquer systématiquement
.. le frein filet sur les vis “a”
avant vissage !

(2 Assemblage de la marche n°1 \

Caler la marche sur le limon G2 pour
bien la positionner avant vissage

{

3 Assemblage des équerres de
fixation au sol.

e Assembler les
équerres de fixation

{4 Assemblage des limons
suivants.

au sol sur les limons
G1 et D1 a l'aide
des vis “a”.

Appliquer systématiquement
le frein filet sur les vis “a”
avant vissage !

o Visser les limons G3 et
D3 en les positionnant
par la gauche.

J




(5 Assemblage de la marche n°2.\

Caler la marche sur le limon D3 pour
bien la positionner avant vissage

eVisser la marche n°2 en |’'amenant
préalablement en butée sur le limon D3
afin de bien régler son positionnement.

(6 Assemblage des équerres
suivantes.

limons G4 et
D4 en les

positionnant
par la droite.

Appliquer systématiquement
. le frein filet sur les vis “a”
avant vissage !

- J

4 . . N
7 Installation des piges.

o A partir de cefte étape, maintenir
I’escalier debout gréce a l'utilisation
de piges, cales et serre-joints.

(8 Assemblage de la marche n°3.\

e Visser la marche n°3 en |'amenant
préalablement en butée sur le limon
G4 afin de bien
positionnement.

régler son




© Assemblage des marches et limons suivants.

E" G13
= 3
e Go—-—

-

e Répéter les étapes précédentes pour
finaliser le montage de l’escalier en
déplacant les piges au fur et @ mesure.

e Prendre soin de bien alterner le
positionnement des limons par la
gauche puis par la droite, comme vu
précédemment, et ce jusqu’aux limons
G13 et D13 inclus.

e Toujours caler les marches en les
amenant en butée sur le limon du
dessus avant de les visser.

Appliquer systématiquement
le frein filet sur les vis “a”
avant vissage !

10 Vissage des équerres d’arrivée sous la plaquette d’arrivée et pose

de cefte plaquette.

e Visser les équerres au niveau
des pré-percages présents sous
la plaquette.

e Veiller au bon affleurement des
équerres.

Plaquette
d’arrivee

A

oMeuremenk

Appliquer stemahquemenl
@ IPfremﬁefsurlesws "a”
\ avant vissage !

@ l[ d

-

D13 et G13 a l'aide des vis
“b"” (sous les équerres) et des

vis “a” (sur les limons).

|y

e Installer I’'ensemble plaquette
°| plus équerres sur les limons
0

J




7 . Y .
11 Mise en élévation.

o Metire en place I’escalier
en le manipulant par les
limons.

© Garder une pige du
coté opposé au mur
facilite le processus.

(]2 Stabilisation et marquage.

R
\ (-
[ ] [ ) [ ]
Positionner les étais sous
les limons et non sous
‘H\ ‘H\ ‘H‘ es marches (risque
d’arrachement !).
(G O\
\ O\ \

J

AJUSTEMENT DE LA HAUTEUR PAR AJOUT DE CALES
(UNIQUEMENT POUR UN MODELE STANDARD)




-

p
13 Percage.

o Le diamétre et la profondeur de percage dépendent du type de
sol / dalle. Idem pour le type de chevilles employées.

o Tenir compte de la hauteur des cales pour le calcul de la longueur
des vis.

o Percer (diamétre maxi : 10 mm).

ment !).

Positionner les étais
sous les limons
métalliques, et non
sous les marches
(risque d‘arrache-

Fixations non fournies

o Utiliser un tournevis boule pour
visser de nouveau la marche n°1
sur les supports-équerres.

-

J

-

e Si nécessaire, retirer la marche n°1 en la dévissant par
dessous (retirer les quatre vis “b”).

o Remettre I’escalier et les étais en place.

o Visser |’escalier au sol et a la dalle.

o Les vis employées dépendent du type de sol / dalle.

\

7



Pose de la rampe CUBIK

. . [ \
1 Vissoge des pareaun,

D 6x25

k'I (x 4) k2 (x6) 1(x30) m(x10) n(x 10) \ '
o _ Appliquer
= T i 6 témati t
5) 210 x0T 'sy"fm?ﬂg'emf
& rix o (X P (X q (x vis k1
— @ I =
s(x'IS) t(x 15) v (x 5)
05 x40 f ( 3) 4
(75T TR i -
w (x 5) u (x 5) !
b >, <«
- ]
5 Al
g [ LS
Q 3
g Il
© (pas de cale sur
i~ les équerres
extérieures
et utilisation
ha des vis +
rondelles
IIK1 ll)
-
J

(cale “£”, r

rondelles px (x5)

et vis “k2” )

pour v O o~ |

I’alignement (x'5) (@ Dl (x5)
des équerres W(/(((@

intérieures (@

avec les |
eﬂugrres Insérer I’ecrou du coté Insérer le tout Ne ras serrer a fond
\ex erleures)/ \mteneur de la rampe ans le poteau laisser du jeu. )

8



(3 Fixation de la main courante.

-

o Fixer la main courante a l'aide des vis fournies
¢ Visser au niveau des pré-percages présents sur

main courante.

o

(4
e Visser les brides indiquées sur les

poteaux départ et arrivée a l'aide
d’une clé Allen n°3.

m (X 5) A.

Installation des brides d’extrémité.

m (x 5)

(x 5)

.\




( . . . T
5 Montage des brides et entretoises sur poteaux intermédiaires.

&
\@] @

Ne pas serrer a fond
(a la main)

Ne pas comprimer trop
fortement le caoutchouc

Passer ce cable dans
la bride des poteaux
intermédiaires

| Insérer ce cdble jusqu’a la lumiére située
. sur le tendeur afin d’assurer son bon positionnement,
puis serrer les 3 vis pour le bloquer. )

10




(7 Fixation des tendeurs et tension des cables.

e Avant serrage, n°10
le tendeur ne G
doit pas étre @ \ ™~
contre la
bride.

O

e Serrer définitivement les cinq brides
u poteau intermédiaire du milieu.

11



Pose de la rampe EPURE

Accessoires - Rampe a cables

Accessoires - Rampes a tubes

@)
. E (0 comm(
qo X TFM6x16 BHCM8x20 BHC M8 x 30
a HC M6 x 6 x 25 x4 x6
66X10
©) x 40
i) x3 e L2sxa
= C
TFM6x16 x 10 ‘o0 o
= > —= =
BHCM8X20 BHC M8 x 30 ¢ 10 g
X6 AN . J
eces )
¢ Repérage des différents poteaux. u
---------------------------------------------------------- \ w s
: . 2
( Rampe Epure a cables ) ; ((Rampe Epure a tubes ) | : £
' ' B <
] 5 : s 32
e ! ! C w
I' ' ' [ T =
- : E_F_0—
: : | Jai=d
Z ' ' D=oTH
=1 s ) W <
W : =2 E:LU
= < [ = |
i L E w=E=0-
=1 P8 s Z_ i
X : ‘I.{J, ’:‘
2 - [p_ 3
w | ] W=y
E =3 z Elr
4 £ L £=—0
L ol
5 E
o z
l—l
b 2~
.uJ: Wk
Z [
EI Oqo
< g
>
2 |
i
o,
n-l
:
]
)




Préparation des poteaux EPURE

Rampe a cébles - Poteaux INTERMEDIAIRES A

)g@

a6

"Rampe & cables - Poteaux DEPART et ARRIVEE IR

I
|

R“'“Pe a tubes TOUS LES POTEAUX I

TF
W 1 M6 x 16

210

13



Pose des poteaux EPURE

(cale,
rondelles
et vis M8x30
si le poteau
est posé sur
une équerre
intérieure)

[
5
2
5
5
[
N :
/-\\\\ o ]
g - o
2 0
2 \/
£
£
;
g

(o Vissage des poteaux a l'aide des vis BHC M8x20
ou BHC M8x30 + rondelles, selon I’emplacement. g
(Ne pas confondre poteaux départ / arrivée / intermédiaire). |

Appliquer systématiquement
le frein filet sur les vis M8x20
im() et M8x30 avant vissage !

(pas de cale sur

les équerres
exterieures
et utilisation

es vis
8

%20)

Pose de la main courante EPURE

o, . . . . s . .
o Fixer la main courante a l’aide des vis a bois fournies.

o\%a 5 x 40

N

cAI/
|

Vis de
réglage en
hauteur
de la main
courante.

/\

14



Pose des cables - poteaux EPURE

. L N\
Insérer une extrémité
du cable jusqu’a la )
lumiére et serrer les o
frois vis comme <
indiqué. / 2
1 =
M/ 5
Q = z
\ & " >
V7 (U SINE:
2 < |8
u / 2
2 |
a |
Visser Passer le cable dans
manuellement. les entretoises.
Insérer I’autre extrémité :
u cdble jusqu’a la :
lumieére et serrer les .
!r%l_s vis comme H
indique. o '
qlEk: E x|l e
G < < : /\ Y ‘ =z
; 2 2 : h oL
l B /|| 5L
o (o) : o
g a : W
: okt
' a<s
Avant serrage H
Is i%ndeugf ne H Se I
oit pas étre . :
contré la bride V|s"ser " Serrer. : vis ﬁEe;ngb
manvellement. ' des entretoises.
: J
Pose des tubes - poteaux EPURE
. N\
Si les tubes ne é/
couvrent pas N
e toute la
Iongi.leur de \ @
a main @ 2 &)
‘ courante, il ‘ ¢ N ‘ =
faut les HC N =/
‘ assembler a ‘ M6 X6 I ‘ .
o lVintérieur |/ © ® Verrouiller
d’une des chaque
’% entretoises. 'g en,f refoise a
I'aide de
deux vis HC
‘ M6x6
/R /} fournies.
J

15



Pose de la rampe BILAME

Accessoires - Rampe a cables

Accessoires - Rampes a tubes

POTEAUX ARRIVEE ET DEPART

<= = S = S =) [<= S S = = =
AN S - : K — z:
x5 — x5
P P HCM6x6  ©5x40 c )
x 15 x10 © e x 10
210 o6 X 25 x10
TFM814 HC M6 x 6 ©5x40
TF M8 x 14 ((((((((((((«(
o am) G C——D x20 x25 x10
x15 x 20 x 10 x 10 -
- x25 TFM8x 10 TF M8 x 12
TFMBX10  TFM8x 12 @ 010 x25 x25
N\ /L 4
, eege )
¢ Repérage des différents poteaux. u
.......................................................... w
= = i - = ' 2
(Rampe Bilame a cGbles) ! (Rampe Bilame a tubes) | 5 p
) —
e : s
7o\ ]
: 5 z
o 4 ) i E =
' F_0_
Al .- L faz=e
Sé ' B i Q==
[=Q N H ‘w ' W g )
2N . X5 2—u
-4 c— & [
14 ' <|_u
E L EE gyl _u__0J
g i B2 A
S | oW 4=
= |l [T a 2
wd v 18 4
= ' g W=y~
) - s F[.
e =4} =1
] w L J
] i I’
' > Z
YOE
D5 2
V= E
) ‘
' 0
' g
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)
)

POTER) DEPARYT




Préparation des poteaux BILAME

(Les rotules sont
réversibles !
L'orientation des
percages de ces rotules
est identique au sein
d’un méme poteau et
se fera en fonction de
la position du poteau
sur I'escalier.

7

4= <= percages —) =) percages
décales décales
© ®© a gauche a droite
ans le dans le
poteau S ~ poteau
(@ DA . )
Rampe a cables - Poteaux INTERMEDIAIRES
3T TF
Jores i Me'x 10 e
du poteau concerné. \ M8 x 12
(-
@ @‘" ﬁumm(@
La vis de
longueur 10
est a meftre
du méme
coté que
le percage.
Rampe a cables - Poteaux DEPART et ARRIVEE :
M8 x 12
TF
0 M8x10 o | 2 /
Rappel : orienter les (o mmm
percages en fonction
du poteau concerné. / La vis de longueur 10
est @ mettire du méme
coté que le percage.
@
06 = I
Rampe a tubes TOUS LES POTEAUX
Rappel : orienter les TF
persages en fonction 0 La vis de lonqueur 10 M8 x 12
[ T est @ mettre du méme &)m~ /
coté que le percage. Q Bl 0
TF
M8 x 10
J

17



Pose des poteaux BILAME

(o Vissage des poteaux a l'aide des vis TF M8 x14.
(Ne pas confondre poteaux départ / arrivée / intermédiaire).

Poteaux
dont le
percage
des rotules
est décalé
a gauche f

Y/ Appliquer systématiquement
@7[ le frein filet sur les vis M8x14

am®) avant vissage ! )

Pose de la main courante BILAME

o, . . . . s . .
o Fixer la main courante a l’aide des vis a bois fournies.

18



Pose des cables - poteaux BILAME

Insérer une extrémité
du cable jusqu’a la

lumiére et serrer les
trois vis comme
indiqué.

Insérer I’autre extrémité
u cdble jusqu’a la
lumieére et serrer les

frois vis comme

indiqué.
4 //

Avant serrage
le tendeur ne
doit pas étre

contre la bride

Visser

POTEAU DEPART \

manvuellement.

6
®
POTEAU ARRIVEE

Visser
manuellement.

POTEAUX INTERMEDIAIRES

7

Passer le cable dans

POTEAU ARRIVEE

Serrer.

les entretoises.

RO
®
POTEAUX ‘N
INTERMEDIAIRES

/
jSerrer la

vis HC M6x6
des entretoises.

N J
Pose des tubes - poteaux BILAME
( Si les tubes ne / ‘ )
couvrent pas
toute la R 4
Iongi.leur de C | @)
a main . @
courante, il HC N @
o fclk:.il' les o M6 x 6 g
~ assembler a ~ ‘ f
Iintérieur Verrouiller
'1 d’une des t}_ chaque
entretoises. entretoise a
l'aide de la
vis HC M6x6
/7 N fournie.
\// /?\

J

19

01633 CME droit - 03-2012 - 000



